

02 Αυγούστου 2024
Α.Π. 86

Κύριο
Νίκο Παπαθανάση
Αναπληρωτή Υπουργό
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
Αθήνα

Κύριε Υπουργέ,

Με την παρούσα επιστολή επιθυμούμε να επαναφέρουμε ένα ζήτημα το οποίο, για τις πληγείσες επιχειρήσεις της Θεσσαλίας, είναι εξαιρετικά σημαντικό. Έχει περάσει σχεδόν ένας χρόνος από τις καταστροφικές πλημμύρες στην Περιφέρειά μας δημιουργώντας μεγάλα προβλήματα στις επιχειρήσεις που επλήγησαν, μεταξύ των οποίων κάποιες που καταστράφηκαν ολοσχερώς.

Οφείλουμε να πούμε ότι η Πολιτεία ενεργοποιήθηκε εγκαίρως και θέσπισε άμεσα μια δέσμη μέτρων που ανακούφισε πρόσκαιρα την πληγείσα επιχειρηματικότητα και σε αρκετές περιπτώσεις, κυρίως μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων με μικρές ζημιές, δόθηκε αφενός αρκετός χρόνος μετάθεσης των οικονομικών τους υποχρεώσεων και αφετέρου μια επαρκής αποζημίωση για να αποκαταστήσουν μέρος των ζημιών τους.

Τα μέτρα αυτά, ωστόσο, σε καμιά περίπτωση δεν είναι ικανοποιητικά για να επαναφέρουν σε μια ισορροπία τις μεγάλες επιχειρήσεις της περιοχής που υπέστησαν ολοκληρωτική καταστροφή.

Υπάρχουν επιχειρήσεις, μεταξύ των οποίων κάποιες από τις πιο δυναμικές, κερδοφόρες και εξαγωγικά ώριμες επιχειρήσεις της Ελλάδας, οι οποίες υπέστησαν οικονομική ζημία εκατομμυρίων που ξεπερνά κατά πολύ το πλαφόν των κρατικών αποζημιώσεων (500.000€) και τυχόν αποζημιώσεις που έλαβαν από συμβόλαια ιδιωτικής ασφάλισης έναντι κινδύνων φυσικών καταστροφών.

Γι' αυτές τις περιπτώσεις επιχειρήσεων, ο ΣΘΕΒ είχε προτείνει από την πρώτη στιγμή τη δημιουργία ενός Νέου Αναπτυξιακού Πλαισίου Ενισχύσεων με αξιοποίηση των διαθέσιμων πηγών χρηματοδότησης (Αναπτυξιακός Νόμος, ΕΣΠΑ 2021-2027, Ταμείο Ανάκαμψης) για υφιστάμενες και νέες επιχειρήσεις στην περιοχή της Θεσσαλίας. Στη δε συνάντηση της Διοίκησης του ΣΘΕΒ παρουσία σας και των αρμόδιων υπουργών κκ Κ. Σκρέκα και Χρ. Τριαντόπουλου την Πέμπτη 29 Φεβρουαρίου 2024 στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, **υπήρξε δέσμευση από πλευράς της Πολιτείας για τη θέσπιση ειδικού προγράμματος χρηματοδότησης στα πλαίσια του νέου Αναπτυξιακού νόμου 4887/2022, υπό το καθεστώς ενισχύσεων «Επιχειρηματικότητα 360°».**

Μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει κάποια πρωτοβουλία προς αυτή την κατεύθυνση. Αντιθέτως έχουν διαπιστωθεί σημαντικές καθυστερήσεις στη μέχρι τώρα υλοποίηση του Νέου Αναπτυξιακού Νόμου 4887/2022 και δεν έχουν ικανοποιηθεί και προγενέστερα, απλούστερα αιτήματά μας όπως οι ταχείες, κατά προτεραιότητα, εκταμιεύσεις πληρωμών από την υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων στις επιχειρήσεις της Θεσσαλίας και η άμεση αξιολόγηση αιτημάτων και η έκδοση αποφάσεων κατά προτεραιότητα για επιχειρήσεις της Θεσσαλίας που έχουν υποβάλει αιτήματα υπαγωγής επενδυτικών σχεδίων σε επενδυτικούς νόμους, αιτήματα ελέγχου και αιτήματα τροποποίησης.

Αντιλαμβάνεστε ότι το ενδιαφέρον μας για τη βιωσιμότητα και την ανταγωνιστικότητα αυτών των επιχειρήσεων είναι πολύ μεγάλο, όχι μόνο γιατί αποτελούν σημεία αναφοράς του τοπικού επιχειρείν, αλλά κυρίως γιατί οποιοδήποτε πλήγμα δέχονται οι εν λόγω εταιρείες αυτόματως μεταφέρεται στην τοπική οικονομία και κοινωνία.

Η Θεσσαλία, όπως και όλη η χώρα, δεν έχει περιθώριο να χάνει έσοδα από τις εξαγωγές ούτε να υπολείπεται σε ανταγωνιστικότητα έναντι άλλων περιοχών.

Θεωρούμε ότι ο νέος Αναπτυξιακός Νόμος, ακόμα και με τις παθογένειές του, είναι ο πληρέστερος μηχανισμός που διαθέτει η Πολιτεία για να υποστηρίξει και ουσιαστικά να επαναφέρει τις μεγάλες επιχειρήσεις της Θεσσαλίας στην πρότερη κερδοφόρο, αξιόμαχη κατάστασή τους.

Για όλους τους παραπάνω λόγους, αιτούμαστε εκ νέου από τη Πολιτεία τη δημιουργία ενός ειδικού πλαισίου ενισχύσεων για τις βαριά πληγείσες επιχειρήσεις της Περιφέρειας Θεσσαλίας.

Είμαστε στη διάθεσή σας για μια κατ' ιδίαν συνάντηση όπου θα έχουμε τη δυνατότητα να τεκμηριώσουμε με συγκεκριμένα παραδείγματα εταιρειών την αναγκαιότητα του αιτήματός μας.

Με εκτίμηση



Γιώργος Ρουπακιάς

Κοινοποίηση:

1. κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο,
Υπουργό Ανάπτυξης
2. κ. Κώστα Τσιάρα,
Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης
και Τροφίμων
3. κ. Χρήστο Τριαντόπουλο,
Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης
και Πολιτικής Προστασίας
4. Βουλευτές Θεσσαλίας
5. κ. Δημήτρη Κουρέτα,
Περιφερειάρχη Θεσσαλίας
6. κ. Σπύρο Θεοδωρόπουλο,
Πρόεδρο ΣΕΒ